

СЕГОДНЯ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК—ГОДОВЩИНА ПРИНЯТИЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5
ДЕКАБРЯ,
воскресенье
1937 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 141 (729)

Год издания
пятый

Цена 6 коп.

ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Год назад—5 декабря 1936 года—Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял Стalinскую Конституцию. По решению съезда этот день об'явлен всенародным праздником.

Конституция СССР подвела итог борьбы рабочих и крестьян нашей страны за свое освобождение, за светлую и счастливую жизнь. На Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин говорил:

„В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает дух каждого из нас рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это движет вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма“.

Прошел год со дня утверждения Стalinской Конституции. Трудящиеся нашей страны с гордостью подсчитывают победы, одержанные ими за истекшее время.

Рабочие и работники фабрик и заводов добились новых рекордов производительности труда. Закончено строительство ряда объектов второй пятилетки, в частности канал Москва—Волга.

Крестьяне-колхозники и рабочие совхозов любовно вырастили и собрали на социалистических полях 6 миллиардов 800 миллионов пудов хлеба—урожай, которого царская Россия не знала никогда.

Советские люди завоевали Северный полюс, к которому сотни лет стремилось мыслящее человечество. Наши герои-летчики на советских самолетах совершили беспримерные перелеты из СССР в Америку через Северный полюс. На международных конкурсах музыкантов советские люди заняли по достоинству первые места. Все это потому, что социализм—

это расцвет труда, науки, искусства, культуры, расцвет человеческой личности.

В соревновании социализма с капитализмом мы одерживаем одну победу за другой. Это привлекает на нашу сторону все новые и новые массы зарубежных товарищей, убеждает их в правоте и непобедимости нашего дела, показывает им путь к освобождению от строя эксплуатации, зовет их к решительному штурму капитализма.

Победы социализма вызывают бешенство и злобу наших врагов. Они видят, что социализм несет конец вековому господству фабрикантов и помещиков. Они видят, что Стalinская Конституция становится знаменем борьбы передовых рабочих и крестьян всего мира. Фашистские государства засыпают на советскую территорию шпионов, диверсантов, вредителей и убийц. Злые враги народа—троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы—действуют по заданиям фашистских разведок. Эти предатели и убийцы замышляли восстановить в нашей стране власть помещиков и фабрикантов.

Тщетны оказались попытки врагов! Весь советский народ зорко и неустранно следит за вражескими присками. Народ уничтожает и уничтожит до конца троцкистско-бухаринскую нечисть, всех, кто пытается торговать родиной, кто хочет ввергнуть наш народ в нищету и кабалу.

Недавно наша страна торжественно и радостно отпраздновала двадцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. 12 декабря предстоит выборы в Верховный Совет СССР, когда каждый из нас будет осуществлять одно из важнейших своих прав—право выборов высшего органа государственной власти, предусмотренное Стalinской Конституцией.

Единой дружной семьей выступает на выборах наша многонациональная страна. Подготовка к выборам в Верховный Совет показывает величайшую сплоченность советского народа вокруг великой партии большевиков, вокруг нашего вождя товарища Сталина, именем

которого народ назвал величайшее завоевание человечества—Конституцию СССР. Люди, выдвинутые трудящимися в Верховный Совет, олицетворяют собой весь советский народ.

В день выборов высшего органа государственной власти будем голосовать за лучших сынов и дочерей народа, за тех, кто верно следует учению Ленина—Сталина, кто беспощадно борется с врагами во имя счастья народа! Будем голосовать за тех, кто крепит и множит победы нашего народного хозяйства, кто движет вперед советскую науку и культуру, кто множит славу и богатство нашей великой родины!

ПЕРВЫЕ ДНИ СТАЛИНСКОЙ ДЕКАДЫ

Стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахт треста „Кагановичуголь“, включившиеся в стalinскую декаду стахановских рекордов, встречают день выборов в Верховный Совет СССР высокими производственными показателями.

С первых же дней стalinской декады многие участки и шахты стали перевыполнять план угледобычи. Коллектив рабочих З участка шахты № 3 (начальник участка комсомолец т. Руднев) систематически выполняет декабрьский план угледобычи от 120 до 130 процентов. Хорошо работает на этом участке горный мастер Переверзев, его сме на выполняет задание на 150 процентов. Мастер угля т. Соловьев выполняет техническую норму на 284 процента. Стахановцы и ударники второго участка этой же шахты за 3 декабря выполнили план угледобычи на 143 процента.

Коллектив рабочих первого участка шахты № 4—10 в декабре выполняет план угледобычи от 130 до 154 процентов. Лучший горный мастер этого участка т. Горбовский систематически выполняет сменное задание до 160 процентов.

За 3 декабря по шахтам перевыполнили суточное задание 11 участков, а в целом по тресту план выполнен на 111,6 процента. Ворсин.



НАШ ЗАКОН

Самый теплый и самый сверенный отзвук сердца, в душе рождается, как сигнал, что на льдине северной в ночь выступивает радиостанция. В льдистой Арктике, в теплом поясе, в самолетах, у шахт на дне, даже в быстробегущем поезде говорят о великом дне. Скоро будут большие выборы. В декабре, в снежнобелый день—мы прочтем, осторожно выверим и опустим свой бюллетень. И я знаю—слеза кристальная брызнет радостью мне в глаза:

это будет—навек, за Сталина сердцем поданное „За!“ Знайте, юноши! Знайте, женщины! Писан этот закон про вас. Не урезаны, не уменьшены в нашем мире ничьи права! И до самой глубокой вечности будет миру всему знаком—подъемающий человечество ясный, стalinский наш закон! Всею родиной, сталью сплавленной, гордо сказано вдаль и вблизь:—Мы за партию! Мы за Сталина! За счастливый социализм! Семен Кирсанов.

Извещение

5 декабря 1937 года, в 6 часов вечера, в клубе угольщиков созывается об'единенный пленум горсовета, горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ и райкома союза угольщиков, посвященный годовщине принятия Стalinской Конституции.

ПРОВОКАЦИОННАЯ ВЫХОДКА ПОЛЬСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

Шепетовка, 2 декабря. (ТАСС). Вечером 29 ноября на польской станции Здолбуново советский поезд № 34/2951, возвращавшийся из Польши в СССР, неожиданно был оцеплен конвоем. В оцеплении участвовало много подозрительных лиц с военной выправкой, но, очевидно, наспех переодетых в гражданскую одежду.

Если обычно наша поездная бригада, оформив документы, свободно занимала свои места в вагонах поезда, то на этот раз все наши работники были подвергнуты унизительному личному обыску вплоть до раздевания и приличного осмотра обуви. Распоясавшиеся в своей наглости польской полиции и офицеры производили обыск, угрожая оружием. Попытавшийся сопротивляться смазчик тов. **Хинчук** был избит.

И все же, после такой истории с обыском, польским властям станции Здолбуново почему-то понадобилось принудить всю поездную бригаду сосредоточиться под конвом в одном вагоне, лишив кондуктора хвостового вагона возможности следить за безопасностью следования поезда. В добавление ко всему этому оказалось почему-то потущенным электрическое освещение во всех классных вагонах.

Как выяснилось через некоторое время, все это было только вступлением к событиям еще большей наглости.

На предпоследней к советской границе станции

Могиляны наш машинист тов. **Савьюк**, перед самым отправлением поезда, заменил при свете сигнального огня, как местный польский стрелочник торопливо подбежал к классному вагону и передал туда какой-то бидон.

Перед подходом к советской границе "неожиданно" возник пожар в мягком вагоне № 201. Тов. Савьюк поднял тревогу, пытаясь принять меры к тушению пожара. Выскочившие из поезда польские агенты в штатской одежде и военной форме угрозами и криками пытались заставить машиниста следовать с горевшим составом на советскую территорию. Тов. Савьюк, несмотря на угрозы, самоотверженно отцепил горящий вагон от остального состава.

Провокационное поведение польской военщины продолжалось и на следующий день, когда, согласно узлового польско-советского соглашения, в Могиляны для расследования на место происшествия прибыли представители юго-западной железной дороги в лице начальника Шепетовского отделения службы движения т. **Чернега** и начальника вагонного участка т. **Воронина**.

Вместо выражения сожаления по поводу случившегося, вместо самой элементарной вежливости польские офицеры запретили советским железнодорожникам пользоваться своим служебным вагоном, как это обычно имело место, поместив их в помещении погранпоста и приставив

конвоиров для сопровождения при каждом выходе с поста. Больше того, в 4 часа ночи 1 декабря, после выяснения обстоятельств пожара, польские офицеры предложили было советской делегации пешком удалиться с польской территории. Конечно, наши железнодорожники с возмущением отвергли это предложение, но до 6 часов утра вынуждены были находиться на польском пограничном посту.

Характерно, что советским делегатам было отказано в выдаче всего материала расследования, а вручен только наспех составленный общий протокол, где польские власти пытаются взвалить вину за поджог поезда на поездную бригаду, которая, в нарушение установленвшегося порядка, ими же была лишена возможности следить даже за безопасностью следования поезда, будучи изолированной под конвом в одном вагоне.

Советская делегация, на основе приведенных фактов, отметила в составленном ею протоколе все провокационные выходки польской военщины и возложила ответственность за пожар и убытки на польскую сторону.

Примечание ТАСС. Как ТАСС узнал из осведомленных источников, полпредству СССР в Варшаве поручено, в связи с провокационной выходкой в Здолбунове, заявить протест, потребовать расследования, наказания виновных и возмещения убытков.

Процесс над контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской бандой, орудовавшей в Барабинском районе

Четыре дня продолжается суд над участниками контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской бандой, орудовавшей в Барабинском районе. Перед судом прошла омерзительная галерея право-троцкистских выродков, творивших гнуснейшие дела по подрыву социалистического сельского хозяйства, избравших об'ектом своей подлой подрывной работы одну из важнейших отраслей сельского хозяйства — животноводство.

18739 голов скота уничтожила эта гнусная шайка в колхозах Барабинского района. Материальный ущерб, нанесенный вредителями колхозам и колхозникам района, выражается в сумме около трех миллионов рублей.

Участники троцкистско-бухаринской вредительской банды — это отъявленные,

злобные враги народа. Ивлев — сын кулака, Еракин — сын торговца, Карнаух — сын кулака, Переломов — наглый и циничный законченный вредитель, Кичкинев, Шепелев и Егоров — ярые противники советской власти и колхозного строя, Коссаковский — это опасный, не разоружившийся лютый враг народа. Все эти подлые людишки, отбросы человечества ставили своей целью восстановление капитализма в нашей стране. Они хотели власти кулаков, помещиков и капиталистов.

Вот почему все трудящиеся единодушно требовали от суда — уничтожить мерзких гадин, расстрелять подлых вредителей, как бешеных собак.

2 декабря вечером выездная коллегия Новосибирского областного суда вынесла приговор.

Враги народа, члены

дательской троцкистско-бухаринской банды Коссаковский А. К., Карнаух С. И., Ивлев Н. Г., Еракин Н. В., Переломов Н. А., Егоров Д. М. приговорены к высшей мере социальной защиты — расстрелу с конфискацией лично принадлежащего им имущества.

Шепелев И. Г. приговорен к 25 годам тюремного заключения с поражением в правах сроком на пять лет, с конфискацией лично принадлежащего ему имущества, Кичкинев Г. Т. — к 20 годам тюремного заключения с поражением в правах сроком на пять лет и конфискацией лично принадлежащего ему имущества.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Трудящиеся Барабинского района встретили приговор с величайшим удовлетворением. (ОблТАСС).

Свободная, равноправная, счастливая

Законы царской России веками закрепляли политическое бесправие и бытовое рабство женщины.

В капиталистических странах это бесправие существует и поныне. По фашистским законам в Германии, например, замужние женщины не имеют права работать по найму, все женщины моложе 35 лет лишены права работать в государственных учреждениях. Во Франции, Бельгии, Италии, Швейцарии, Югославии, Греции, Японии и многих других странах женщины лишены избирательных прав.

Только в СССР равноправие женщины во всех областях государственной, хозяйственной, культурной и общественной жизни обеспечивается основным законом страны.

Равноправная, свободная женщина Советской страны наравне с мужчинами владеет новой техникой, высотами науки, искусства и культуры. В царской России на каждую тысячу женщин было 869 неграмотных. В Советском Союзе в одних только высших учебных заведениях женщины в 1936 году

составляли около 40 процентов всего студенчества. Тысячи женщин, получив высшее образование, стали специалистами. Среди работников народного промышленности — 56 процентов женщин, среди работников здравоохранения — свыше 70 процентов. Больше 12 тысяч женщин работают в научно-исследовательских учреждениях.

Особенно показателен рост политической активности женщин. На Восьмом Чрезвычайном Съезде Советов, утвердившем великую Сталинскую Конституцию, было 419 женщин-делегатов. В составе депутатов городских советов — 30,4 процента женщин.

Советская женщина стала активной силой в социальном строительстве. Армия работниц на производстве гигантски выросла. Только за первую пятилетку число женщин, занятых на производстве, увеличилось с трех миллионов 304 тысяч до 6 миллионов 908 тысяч. В текущем году в промышленности и на транспорте работает почти девять миллионов женщин. (ТАСС).

Незыблемый закон социалистического общества

Помню особенно один случай из моей жизни. Работал я в Новосибирске у купца Канаева извозчиком. При погрузке железа меня придавило, да так, что товарищи еле живого доставили в больницу. Через полтора месяца выписали из больницы. Прихожу к хозяину за жалованьем, а он кричит на меня:

—Лодырь, по больница шляешься, да еще денег просишь. Пошел вон!

Ушел я от него голодный, больной, никому не нужный. Собрались товарищи, стали беседовать, чтобы мне помочь, и ничего не придумали. Сами полу-голодные были. Я говорю им: давайте будем жаловаться в суд на хозяина. Пусть по закону он оплатит за труд. Один рабочий мне с упреком говорит:

—Кому ты будешь жаловаться, ведь все законы написаны в пользу хозяина.

Эти слова я долго держал в памяти, и если кто говорил мне что-нибудь о законе, я всегда помнил, что значит буржуазные законы.

Октябрьская социалистическая революция с первых же дней уничтожила буржуазные законы и создала новые. Закон о восьмичасовом рабочем дне глубоко взволновал меня. Работать восемь часов вместо 12-ти было мечтой — осуществлялось на деле. За двадцать лет советской властью созданные законы все направ-

Грузчик шахты № 3
Важенин.

«В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Понятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Понятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты» (И. Сталин).

ПРАВО НА ТРУД

По официальной статистике, в капиталистическом мире ежегодно умирают с голоду два миллиона 400 тысяч человек и один миллион 200 тысяч человек, доведенных до отчаяния безработицей, кончают самоубийством. Безработица — бич трудящихся капиталистических стран. В 1936 году в фашистской Германии было зарегистрировано два миллиона 520 тысяч безработных, в Англии — два миллиона 131 тысяча, в США — двенадцать миллионов 40 тысяч безработных.

Право на труд осуществлено только в нашей социалистической стране, где все средства производства являются общественной собственностью. В Стalinской Конституции не только записано право на труд, но и гарантировано осуществление этого права,

(ТАСС).

ТРУД — ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР

Отец мой был мохордером, то есть собирал мох с болота и продавал. В семье было 5 детей. Отец с трудом зарабатывал только на хлеб. С 10 лет меня отдали работать к кулаку Мухину. Работал у него около пяти лет, получая по 15 копеек в день. От кулака пошел в работники к попу. Поп имел 180 десятин земли, держал по несколько сот голов скота, одних коров было 25 голов.

Сначала меня заставили кормить коров, а потом и воду возить, и дрова рубить, и сбрую чинить, и попа возить. Одним словом, как раньше в песне говорилось:

В понедельник Савка мельник,
А во вторник Савка шорник.
Со среды до четверга Савка в комнате слуга...

Подрос, в царскую армию взяли. В армии тоже была собачья служба. После армии поступил работать во Владивостоке на шахту. Тут я испытал самый кабальный, сверхчеловеческих сил труд шахтера у капиталиста. Меня заставили таскать уголь санкой. Работа эта заключалась в том: деревянную санку, нагруженную углем до пяти пудов, нужно было тащить лямкой 50—60 метров по штреку. От лямки на плечах образовались кровоточащие раны, потом они зарубцевались. Рубцы эти

гарантировано получение работы. Количество рабочих, занятых во всех отраслях народного хозяйства страны, у нас выросло с 11 миллионов 599 тысяч человек в 1928 году до 26 миллионов 320 тысяч в 1937 году. Почти в десять раз вырос фонд заработка платы. В 1928 году фонд заработка платы выражался в 8,1 миллиарда рублей, а на 1937 год фонд заработка платы по всем государственным предприятиям и учреждениям составляет 78,33 миллиарда рублей.

Все слои населения в СССР обеспечены работой. Из зазорного и тяжелого бремени, каким труд является в капиталистических странах, труд в СССР стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

(ТАСС).

Остались на всю жизнь, как печать проклятого прошлого.

В выходной день шахтеры шли в кабак и пропивали весь заработок до копейки. А после опять всю неделю под землей работали по 12—13 часов в сутки.

Мне 47 лет. Половину прожитых годов при царизме я не считаю человеческой жизнью. И если сейчас капиталисты попробуют навязать нам войну, я первый пойду защищать советскую власть. Советская власть дала мне жизнь светлую и радостную. Труд стал самым почетным делом. Шахтер стал самым почетным человеком.

За десять лет работы на шахте меня премировали 13 раз. В среднем я зарабатываю 400—500 рублей в месяц, а в июне сего года заработал 970 рублей, в августе — 760 рублей. Недавно получил подарок — радиоприемник от нашего любимого наркома Лазаря Моисеевича Кагановича. Великая забота партии и правительства о трудящихся воодушевляет меня работать и работать, не покладая рук.

Труд — почетная обязанность каждого гражданина СССР, — записано в Стalinской Конституции. И я всегда стараюсь выполнить эту обязанность с честью.

Забойщик шахты № 3
Маталасов Б. Г.

ПРАВО НА ОТДЫХ

Наше социалистическое государство расходует миллиарды рублей на дома отдыха, курорты, клубы, театры и кино.

Советская власть конфисковала дворцы у капиталистов и помещиков и отдала их народу. Роскошные дома и дачи, дворцы буржуазии превращены в кузницы здоровья — санатории, дома отдыха.

В 1928 году в домах отдыха провели свои отпуска 437 тысяч человек, на курортах и в санаториях — 296 тысяч. В 1937 году через дома отдыха прошло уже свыше двух миллионов рабочих и служащих, в санаториях лечилось и отдыхало более 400 тысяч человек.

За один только 1935 год кино посетили 650 миллионов человек, театры — 72 миллиона, музеи — 22 миллиона, парки культуры и отдыха — 88 миллионов человек.

Право граждан СССР на отдых является незыблым законом нашей великой социалистической родины.

(ТАСС).

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Царская Россия по грамотности занимала одно из последних мест в Европе. Школы были достоянием небольшой части населения, а в высшие школы из рабочих и крестьян попадали лишь редкие единицы.

Право на образование, записанное в великой Стalinской Конституции, является громадным завоеванием трудящихся нашей родины.

Наша страна покрыта густой сетью школ, техникумов, институтов и т. д. Высшее образование стало достоянием всех трудящихся. Каждый гражданин нашей родины может стать инженером, врачом, педагогом, агрономом, летчиком, механиком. Советское государство отпускает огромные средства на развитие народного образования. За первую пятилетку расходы на народное образование составили свыше 15 миллиардов рублей, а за четыре года второй пятилетки более 33 миллиардов рублей.

(ТАСС).

За двадцать лет советской власти в нашей стране построено больше школ, чем русское самодержавие построило их за 200 лет. В 1936 году у нас имелось около 164 тысяч школ. В текущем году в городах и рабочих поселках построено еще 900 школ на 519 тысяч ученических мест. Кроме того, построено 117 школ для детей железнодорожников на 35 тысяч мест. В сельских местностях только на государственные средства построено две тысячи 536 школ на 663 тысячи 740 учеников. В число этих школьных новостроек не вошло множество школ, которые выстроены и строятся на средства от самообложения населения.

С 1928 по 1936 год количество учащихся в городе увеличилось в два с четвертью раза, в деревне — в два с половиной раза.

По грамотности населения СССР стал одной из передовых стран в мире.

(ТАСС).

Искреннее спасибо товарищу Сталину

Сегодня великие торжества нашей счастливой родины — замечательная годовщина принятия Стalinской Конституции. В великой Стalinской Конституции записано, что все трудящиеся имеют право на образование. Радостно жить и учиться в нашей цветущей стране! Совсем другое положение мы видим в капиталистических странах: там царит голод, нищета, там трудящиеся лишены всяких прав.

Особенно тяжелое положение в странах капитала

рабочей молодежи, которая не может учиться, так как с малых лет начинает работать на капиталистов, зарабатывая себе на пропитание. Молодежь не имеет политических прав, она не участвует в выборах, тем более быть избранной.

12 декабря мы, молодые избиратели СССР, впервые будем участвовать в выборах государственной власти, как достигшие совершеннолетия. День выборов для нас является самым радостным событием в нашей

жизни. Свои голоса отдадим за лучших людей нашей родины, за достойных большевиков — тов. Концевича и тов. Антонюка.

Мы, молодые избиратели, шлем искреннюю благодарность любимому отцу и учителю товарищу Иосифу Виссарионовичу Стalinу за счастливую и радостную жизнь.

Ученики 10 класса школы № 1: Луковников, Козлов, Туенкова, Матюхин, Беспалов, Рукина, Крепкин, Паршуков.

Я ВЫБИРАЮ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

Я — гражданин восемнадцати лет, Я выбираю в Верховный Совет.

Выбрать, по праву, доверено мне
Лучшее имя в Советской стране.

Кто он, которого выберу я?
Пусть мне подскажет совесть моя!

Где бы мы свой самолет ни вели,
Где бы ни плыли и где бы ни шли,
Где бы ни строили мы города,—
Лучшее имя с нами всегда!

Если ты ранен в жестоком бою,
Если у гибели ты на краю,
Рану зажми, слезы утри,
Лучшее имя вслух повтори.

Воздухом синим, течением рек
Помощь пришлет тебе тот человек!

Если за подвиг, за доблесть в бою
Орденом грудь украшают твою,
Знай, что в пожатиях тысячи рук
Лучший товарищ — твой вождь и твой друг!

Если ты песню о счастье поешь,
Если прямо дорогой идешь,
Знай: ты идешь не один, а вдвоем,—
Лучшее имя в сердце твоем!

Многие в славе у нас имена,
Многих достойных взрастила страна.

Песни слагают о них и поют,
Дети на улице их узнают,
Названы именем их города,
Горные пики, морские суда.

Преданных партии выберу я,
Партия Стalinа — совесть моя!

СЕРГЕЙ МИХАЛКОВ

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ— НЕЗЫБЛЕМЫЙ ЗАКОН

В 1932 году я приехал на шахту № 1—2 неграмотным. Здесь стал квалифицированным забойщиком, работал и учился. Учась, повышая свой культурно-технический уровень и производственную квалификацию, я добился того, что технический экзамен по обойному и бурильному молотку сдал на "отлично".

Сейчас — инвалид труда. Но я никак не могу отвыкнуть от шахты. Тянет в родную семью. У меня есть от шахткома общественная нагрузка, и я выполняю ее.

Вечером часто хожу в клуб, в кино и на постановки.

Дома по вечерам с женой и двумя малышами слушаю радио. Радиоре-продуктор приобрели на деньги, которыми премировали жену за хорошую учебу на ликпункте.

В 1935 и 1936 гг. меня посыпали на курорт. Там особенно хорошо провел время. Как живая передо мной стоит картина: ярко светит солнце и режут глаза лучи, отражающиеся в зеркальной поверхности большого красивого солнечного озера Караби. Кругом много небольших озер. Курорт расположился среди

леса. Двухэтажные чистенькие домики с большими окнами выстроились около озера. Повсюду — на берегу озера, в лесу, на спортивной площадке — смех, веселье и песни.

На курорте мы были окружены исключительным вниманием. Почти ежедневно для отдыхающих устраивались экскурсии, лекции, вечера самодеятельности и концерты. Часто катались на лодках по озеру.

Благодаря заботам обо мне я хорошо отдохнул и поправился.

Курорт — это подлинная кузница здоровья трудящихся.

Как инвалид, я сейчас не работаю на производстве. Но моя семья живет хорошо. Она никогда не будет знать нищеты и голода, потому что право на отдых, право на обеспечение остается за мною. Оно записано черным по белому в Стalinской Конституции.

Стalinская Конституция — незабываемый документ в истории человечества, имя Сталина, которое я всегда ношу с собой, олицетворяет радостную и счастливую жизнь трудящихся в нашей стране!

Т. К. Куроптев.

ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ В НАШЕЙ СТРАНЕ

Сегодня весь 170-миллионный народ необъятного Советского Союза с огромной радостью отмечает великую годовщину со дня утверждения основного закона Союза Советских Социалистических Республик — Стalinской Конституции. В этом законе золотыми буквами записаны права граждан: право на труд, право на отдых, право на образование и право на обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Ни в одной капиталистической стране, какой бы она ни была буржуазно-демократической, рабочие не имеют и не могут иметь таких прав до тех пор, пока у власти будет стоять буржуазия.

Только в нашей стране, в стране победившего социализма, человек окружен повседневной стalinской заботой. Труд в нашей стране стал делом чести, делом доблести и геройства.

В настоящее время я являюсь инвалидом труда из-за вражеской руки трижды презренного троцкистско-бухаринского выродка Коломойца, который специально подготовил аварию на шахте. В царское время

я был бы погибшим человеком. Капиталист выбросил бы меня с производства.

Другое дело в нашей советской стране. Я ежедневно чувствую помощь и заботу партии и правительства. Меня отправляли лечиться в город Одессу в специальную клинику, отправляли на курорт. Сейчас получаю пенсию свой среднемесячный заработок. Когда сильно нуждаюсь, помимо пенсии профорганизация, горсовет и трест оказывают мне материальную помощь.

Хочется жить, работать, творить большие дела. Я активно участвую во всей общественно-политической жизни страны. Сейчас работаю агитатором на избирательном участке № 83.

Счастливой, зажиточной жизнью мы обязаны нашей славной коммунистической партии и вождю народов товарищу Сталину. Свою радостную жизнь мы должны беречь. Советскую землю очистим от всякой троцкистско-бухаринской нечести. Выберем в Верховный Совет СССР верных сынов и дочерей нашей родины.

И. Устюжанин.

ВРАЖЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ

На избирательном участке № 80/1690 ведет активную контрреволюционную работу группа баптистов во главе с Чеботаревым, которая ставит своей целью сорвать выборы в Верховный Совет. Эта группа по вечерам на квартире Чеботарева устраивает свои совещания. Баптисты агитируют избирателей не являться в день выборов на избирательный участок для голосования. Главная помощница Чеботарева — баптистка Вахрушева со своим сыном Василием ведут агитацию среди части избирателей против изучения "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", против наших кандидатов в депутаты Верховного Совета.

Лозунги, которые были разнесены чтецами по Советской улице, баптисты сожгли.

Баптист Плетнев, ранее руководивший этой группой, был разоблачен органами НКВД, но у него появился заместитель — Чеботарев. Необходимо немедленно пресечь дальнейшие вражеские действия этой контрреволюционной шайки.

А. Глебов.

Нет борьбы с предельскими нормами

Прочитав в газете о рекорде стахановца — списчика вагонов, начальник коммерческой службы Широбок стал доказывать, что списать номера вагонов целого поезда за пять минут невозможно. Ссылаясь на свой стаж работы, Широбок своими "авторитетными" заявлениями вводит в заблуждение работников конторы. "Состав вагонов переписать можно только за 40 минут", — так заявляет он.

Широбок дальше своего кабинета нигде не бывает, производственного инструктажа не ведет. Техучебы не организовал, часто во время работы Широбок спит за столом.

Ясно, что при такой постановке дела производительность труда не будет повышаться.

О всех действиях "старого специалиста" знает начальник транспортного отдела Будников, но мер не принимает.

Г.

Киселевскому отделению Кузбассторга требуются опытный калькулятор и бухгалтер группы. С предложением обращаться ежедневно в часы занятий.

Почему Т. Куртуков не мастер первого класса?

Мастер крепления т. Куртуков А. М., работавший на втором участке шахты № 1—2, за октябрь выполнил нормы на 316 процентов. По праву он добился звания мастера первого класса. Звание мастера первого класса тов. Куртуков не получил потому, что ему по ошибке бывший начальник участка т. Востриков срезал за

6 рабочих дней 50 процентов и обсчитал Куртукова на 141 рубль. Узнав об этом, шахтоуправление доплатило т. Куртукову разницу, но передало в сведениях в трест процент выполнения ниже фактического. Шахтоуправление обязано до конца исправить допущенную ошибку на 2 участке.

Чичиндаев.

Карташев укрывает прогульщиков

На шахте № 1—2 помощник начальника участка т. Карташев и горный мастер Баранов не ведут борьбы с прогульщиками. Головин пропьянствовал три дня и не выходил на работу, а Карташев это скрыл, и до сих пор этот злостный прогульщик находится на участке.

Эти руководители "забыли" постановление Совета Народных Комиссаров

Шутько.

Зарвавшийся пчеловод

В 1937 году в колхозе "Красная пятилетка" был прислан на работу из города пчеловод Зублев. С первых же дней он начал вести вредительскую работу. Новый двухстенный омшаник, выстроенный под его руководством, оказался со щелями. Пчелы сейчас мерзнут. Зублев растранирил 28

кг колхозного меда. На вопросы колхозников — куда делся мед? — он нагло заявляет: "Хорошо, что вы нынче запах меда чувствовали, а на будущий год и этого не будет".

Вредитель Зублев и на сегодня остается пчеловодом колхоза.

Филиппенко.

КОГДА ОТРЕМОНТИРУЮТ КЛУБ?

В колхозе "Искра", Сергеевского сельсовета, до сих пор не отремонтирован клуб. Вместо того, чтобы заняться ремонтом, председатель правления колхоза т. Попов дал распоряжение засыпать в клуб зерно.

Колхозникам негде культурно провести время.

Малыхин П.,
Загуляев М.

Врио редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

7 декабря

состоится лекция на тему:

"Контрреволюционная сущность сектантства"

(читает лекцию т. Кутенких).

Начало в 7 час. вечера.

Вход свободный.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

8 декабря

КОНЦЕРТ

джаз-оркестра

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

АНОНС: скоро „ДЕПУТАТ БАЛТИКИ“

Следите за рекламой!

Дирекция.